



Инвестиционное послание Главы муниципального образования Каргатский район Новосибирской области

Уважаемые инвесторы!

Инвестиционное послание - это новый программный документ, предназначение которого неразрывно связано с целями и задачами социально-экономического развития Каргатского района.

Достижение высоких показателей социально-экономического развития невозможно без привлечения инвестиционного потенциала предпринимательского сообщества. Именно по этому вопросы, касающиеся форм и способов привлечения инвестиций, являются одними из самых обсуждаемых.

Настоящее послание нацелено донести до потенциальных инвесторов преимущества ведения бизнеса и инвестирования на территории нашего района, определить стоящие перед нами задачи и наметить конкретные шаги по стимулированию инвестиционной активности в районе в 2017 году.

Считаю, что только в тесном взаимодействии мы добьемся плодотворных результатов в этом направлении.

Итак, несколько слов о сложившейся на территории района инвестиционной ситуации и достигнутых к концу 2016 года результатах, а так же о планах на 2017 год.

С 2012 года в районе наблюдается положительная динамика роста инвестиционных вложений, в среднем темп роста составляет 155%. В 2016 году инвестиции в основной капитал района составили 2571,4 млн. руб., объем инвестиций в действующих ценах превысил показатель предыдущего года и достиг 110,7 %, в сопоставимых ценах объем инвестиций составил 104,4%. В 2016 году в расчете на одного жителя приходилось 154,4 тыс. рублей, инвестиционных вложений.

Основным направлениями инвестирования в районе являются сфера агропромышленного комплекса и строительства. Объем капиталовложений по данным отраслям составил 87% от всех инвестиций, направленных в экономику района.

На долю инвестиций в сельскохозяйственной отрасли приходится 83 %, в стоимостном выражении 2242,2 млн. руб. Большая часть инвестиций в сфере агропромышленного комплекса 98,1% - это капитальные вложения в строительство животноводческого комплекса ООО «КФХ Русское Поле», на техническое перевооружение и покупку сельскохозяйственной техники.

За 2016 год сельхозпредприятиями района приобретено 93 единицы сельскохозяйственной техники, на сумму более 320,9 млн. руб.

Сельскохозяйственными предприятиями проводилась реконструкция животноводческих помещений и строительство новых объектов.

Помимо обновления материально-технической базы предприятия сельского хозяйства вкладывали средства в покупку племенного скота. Например, руководством ООО «КФХ «Русское поле» за два года из Венгрии и Голландии завезено 3214 нетелей. В 2016 году на полную мощность введена в эксплуатацию первая очередь животноводческого комплекса. Построены и введены в эксплуатации 10 животноводческих помещений с двумя доильными залами («Карусель на 72 места» производительностью 300 голов/час и «Ёлочка на 24 места» производительностью 96 голов/час).

Для района большое значение имеют все, не только крупные, но и малые инвестиционные проекты, которые могут стать новыми точками роста. В 2016 году в районе число крестьянско-фермерских хозяйств увеличилось на 15%. В крестьянско-фермерских хозяйствах занимаются разведением свиней, крупнорогатого скота, а так же новое направление которое осваивается - овцеводство.

В сфере строительства инвестиций. 2016 году направлялись на строительства: водозаборной скважины в с. Набережное Беркутовского муниципального образования, хоккейной коробки в с. Маршанское, 3-х 3-этажных 20-ти квартирных жилых домов. Проведены капитальные ремонты объектов социально-культурного направления. В рамках реализации долгосрочной целевой программы «Развитие автомобильных дорог регионального и межмуниципального и местного значения в Новосибирской области в 2015-2020 годах» в 2016 году проведены ремонты автомобильных дорог общего пользования, объем инвестиций составил 29,6 млн. рублей.

В рамках реализации «Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Новосибирской области, на 2014-2043 годы» в 2016 году в городе Каргат был проведен капитальный ремонт в 4-х многоквартирных домах.

В сфере потребительского рынка объем инвестиций составил 9,0 млн. руб., что составляет 3,5% от общего объема инвестиций по району. Основным направлением капиталовложений стало реконструкция торговых объектов, и предприятий общественного питания, расширение торговых площадей, модернизация производства.

Хочу отметить, что большая часть капиталовложений в сфере потребительского рынка осуществляется субъектами малого и среднего предпринимательства района.

В сегодняшних условиях необходимо активнее использовать имеющийся потенциал, механизмы поддержки, которые законодательно закреплены, и

конечно налаживать тесное взаимодействие бизнеса и органов власти в целях реализации инвестиционных проектов разных сферах деятельности.

Обеспечение инвестиционной привлекательности и создание благоприятного инвестиционного климата являются для нас стратегическими задачами развития района.

Как инструмент в практической работе агентством стратегических инициатив разработан Атлас муниципальных практик, это сборник конкретных примеров успешных мер по развитию малого и среднего предпринимательства, принятых различными муниципальными образованиями Российской Федерации.

Руководствуясь рекомендациями Атласа, мы сформировали инвестиционный паспорт Каргатского района за 2016 год, в который включена вся информация о возможностях и потенциале района. Паспорт размещается в свободном доступе в сети Интернет.

В районе определен инвестиционный уполномоченный, к которому можно обратиться за помощью по вопросам реализации инвестиционных проектов. При администрации Каргатского района создан «Инвестиционный Совет». Среди возложенных на него задач особое место занимают вопросы стимулирования эффективного взаимодействия и партнерства публичной власти и частного бизнеса, которое направлено на развитие экономики и социальной сферы, разработка мер по устранению административных барьеров. На официальном сайте администрации района будет создан раздел «Канал прямой связи», где в электронном виде можно сформировать и направить инвестиционное предложение или обращение.

В 2017 году мы приступили к внедрению «Муниципального инвестиционного стандарта». Требования Стандарта направлены на совершенствование нормативной базы, формирование информационной и консультационной поддержки инвесторов, снижение административных барьеров и улучшение инвестиционного климата. Реализация данных мер позволит значительно облегчить работу инвесторов. Общественная экспертиза результатов внедрения требований Стандарта проводится экспертной группой, состоящей из представителей предпринимательского сообщества.

С 2016 года в районе внедрены процедуры оценки регулирующего воздействия и экспертизы муниципальных правовых актов, направленные на устранение положений необоснованно затрудняющих предпринимательскую и инвестиционную деятельность.

В целях создания условий для развития и стимулирования деловой активности предпринимательства в районе сформирована система информационной и консультационной поддержки предпринимательской деятельности. Специалистами администрации оказываются консультации о действующих программах поддержки, условиях участия в конкурсном отборе, о деятельности микро финансовых организаций Новосибирской

области, оказывается поддержка для участия субъектов предпринимательства в мероприятиях, проводимых на территории района и области.

В условиях усиливающейся конкуренции одним из стимулов для создания и развития бизнес-проектов является возможность получения финансовой поддержки. В рамках исполнения мероприятий программы «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Каргатском районе Новосибирской области на 2015-2018 годы» в прошедшем году была оказана финансовая поддержка 5 субъектам предпринимательства в размере 1 млн. 106 тыс. рублей.

Наличие развитой инфраструктуры является необходимым условием привлечения инвестиций в муниципальное образование. В целях развития инженерной инфраструктуры, дорожной сети, модернизации сетей водо- и теплоснабжения органами местного самоуправления организована работа по участию района во всевозможных федеральных, государственных и ведомственных программах. Данный подход позволил за прошедший год привлечь более 60 млн. руб. в форме софинансирования на строительство и реконструкцию объектов дорожной и коммунальной инфраструктуры района. Ежегодно обновляется и размещается на сайте администрации план создания объектов инфраструктуры, дающий потенциальным инвесторам представление о перспективах развития района и возможность принять оптимальное решение по локализации объектов производства и бизнеса.

Для района большое значение имеет освоение имеющихся и создание новых инвестиционных площадок. Это является важным инструментом по привлечению на территорию инвестиций и ресурсов.

Эффективное управление имуществом-земельным комплексом района и максимальное вовлечение имущества в экономический оборот должно стать механизмом, который позволит с одной стороны повысить эффективность использования объектов, а с другой получить доходы в бюджет. За прошедший период проведена большая работа по передаче и оформлению имущества бывшей воинской части. Этот объект на сегодня располагает всеми необходимыми инфраструктурными подключениями для комплексного освоения.

Ежегодно на территории Новосибирской области формируется рейтинг инвестиционной привлекательности муниципальных районов и городских округов Новосибирской области. Методика оценки проводится на основе 15 наиболее значимых экономических показателей, позволяющих охарактеризовать инвестиционный климат и условия ведения предпринимательской деятельности.

Источниками информации для формирования рейтинга являются статистические данные региональных органов исполнительной власти и федеральной налоговой службы. Поэтому хочу обратить Ваше внимание на своевременность и полноту предоставления данных при формировании Вами статистической и налоговой отчетности. Данный рейтинг является одним из критериев направления дополнительных субсидий на стимулирование

развития социального и экономического потенциала муниципальных образований области.

По результатам 2016 года Каргатский район находится на 9 месте среди 30 муниципальных районов области.

Это хороший результат, но сегодня перед нами стоит большое количество задач, от решения которых зависит, сможем ли мы максимально эффективно реализовать экономический потенциал района и добиться стабильного роста объемов инвестиций в экономику района.

В 2017 году нам необходимо потрудиться для того что бы внедрить в полном объеме требования муниципального инвестиционного стандарта Новосибирской области, что позволит улучшить инвестиционный климат нашего района.

Мы будем продолжать развивать практику использования оценки регулирующего воздействия для документов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. Хочу отметить, что выразить свое мнение по муниципальным правовым актам, которые проходят процедуры оценки регулирующего воздействия и экспертизы, может любой желающий. Вся необходимая информация размещена в специализированном разделе <http://www.kargatskiy.ru/r-p-kochenevo/econom/бизнес.html>, на сайте администрации.

Конечно мы не оставляем без внимания такой важный инструмент привлечения инвестиций в район, как развитие проектов муниципально - частного партнерства. Необходимо сформировать нормативно-правовую базу и выработать механизмы взаимодействия структур и учреждений при реализации подобных проектов.

Необходимо продолжить проведение мероприятий, направленных на стимулирование деловой активности, поддержку предпринимательства, максимальному снижению административных барьеров и развитию конкуренции.

По результатам анализа состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг нашей области за 2016 год, можно сделать вывод о достаточно насыщенной конкурентной среде. Однако есть сферы свободные для входа на рынок новых предприятий. Это рынок социального обслуживания, рынок услуг в сфере культуры. Данные направления могут стать новыми точками роста и развития и в нашем районе.

Увеличение объемов бюджетных инвестиций, направленных на развитие жилищно-коммунальной, дорожной и социальной инфраструктуры, взаимодействие с государственными органами власти в целях привлечения средств из областного бюджета для развития района должно стать основой создания благоприятной среды, как для населения, так и для потенциальных инвесторов.

Крупными проектами, реализация которых запланирована на 2017 год станут:

- строительство каркасно-тентового многофункционального

спортивного комплекса

- капитальный ремонт автомобильной дороги Каргат-Маршанское
- в 2017 году продолжится капитальный ремонт в многоквартирных домах с. Набережное Беркутовского муниципального образования (ул. Школьная ,13);
- большое внимание будет уделяться благоустройству зон отдыха в городе Каргат.

Уважаемые инвесторы!

Каргатский район обладает большими ресурсами для развития и прежде всего это работающие и живущие здесь люди.

Мы будем ждать новых идей, нестандартных решений и желания создавать новое и полезное для района. Администрация Каргатского района готова оказать любую поддержку как опытным, так и начинающим предпринимателям. Дальнейшее развитие нашей Малой Родины во многом зависит от вашей активности и энергичности! Однако я глубоко убежден, что только совместными усилиями мы сможем преодолеть любые препятствия, сумеем обеспечить повышение темпов и устойчивости экономического роста район и сформировать благоприятный инвестиционный климат!

Глава Каргатского района
Новосибирской области



Флек В.А.